
 

 

 

ANNEX VIII 

 

ORGANITZACIÓ I VALORACIÓ DELS APRENENTATGES DE CIÈNCIES  

COMPORTAMENT BIOLÒGIC DELS 
CARGOLS 

Taula núm. 1 Als cargols els agrada 
estar secs…?   NO 

 
Escola Sadako 

N = 25  
 

 
Escola Mediterrània  

N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 15 60,0 9 69,2 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 10 40,0 4 30,8 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 2 Com els agrada estar…?   
MULLATS 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 14 56,0 8 61,5 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 11 44,0 3 23,1 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 3  Tenir sempre el cos sec 
o humit…?   HUMIT 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània  
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 10 40,0 12 92,3 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 14 56,0 1 7,7 

Creativitat (x) 1 4,0 0 0,0 
 

Taula núm. 4  Per això surten quan…?    
ACABA DE PLOURE 

Escola Sadako 
N = 25  

Escola Mediterrània  
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 12 48,0 6 46,1 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 12 48,0 4 30,8 

Creativitat (x) 1 4,0 1 7,7 

 
MORFOLOGIA EXTERNA DELS CARGOLS  

Taula núm. 5 En aquesta capsa hi 
posarem un cargol. Com té la closca, 
tova o dura…?   DURA 

 
Escola  Sadako 

N = 25 
 

Escola  Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 22 88,0 13 100,0 

Resposta a mitges    (/) 1 4,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 2 8,0 0 0,0 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 6  Quina forma té la 
closca del cargol…?  Quadrada… 
punxeguda… arrodonida…?   
ARRODONIDA 

 
Escola Sadako 

N = 25 
 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 19 76,0 13 100,0 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 6 24,0 0 0,0 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 7 La closca és l’embolcall 
dur que protegeix…?  EL COS DEL 
CARGOL 

 
Escola Sadako 

N = 25 

 
Escola Mediterrània 

N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 1 4,0 1 7,72 

Resposta a mitges    (/) 3 12,0 2 15,38 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 20 80,0 10 76,9 

Creativitat (x) 1 4,0 0 0,0 

 
 
 
 
 

    



 

 

 

Taula núm. 8 El cargol s’amaga a la 
closca quan el toquen per…?  PER 
PROTEGIR-SE 

 
Escola Sadako 

N = 25  

 
Escola  Mediterrània  

N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 11 44,0 1 7,7 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 4 30,8 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 14 56,0 6 46,1 

Creativitat (x) 0 0,0 2 15,4 
 

Taula núm. 9 El cargol per no ofegar-
se quan fa calor… què fa?   
S’AMAGA DINS DE LA CLOSA 

 
Escola Sadako 

N = 25 

Escola  Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 12 48,0 8 61,5 

Resposta a mitges    (/) 3 12,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 10 40,0 3 23,1 

Creativitat (x) 0 0,0 1 7,7 
 

Taula núm. 10  El cargol fa un líquid 
exganxós que es diu?  BAVA 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 12 48,0 9 69,2 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 12 48,0 3 23,1 

Creativitat (x) 1 4,0 0 0,0 
 

Taula núm. 11 La bava li serveix per 
estar humit o sec?  HUMIT 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola  Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 13 52,0 6 46,1 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 11 44,0 4 30,8 

Creativitat (x) 1 4,0 2 15,4 

     

Taula núm. 12 La bava li serveix per 
moure’s  sense fer-se…?  MAL 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 8 32,0 1 7,7 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 17 68,0 11 84,6 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 13 La bava li serveix per 
enganxar-se i no…?  CAURE 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 19 76,0 5 38,4 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 2 8,0 7 53,9 

Creativitat (x) 2 8,0 0 0,0 
 

Taula núm. 14 Quan fa molta calor el 
cargol es tanca a…?  LA CLOSCA 

Escola  Sadako 
N = 25 

Escola   Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 19 76,0 8 61,5 

Resposta a mitges    (/) 1 4,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 5 20,0 3 23,1 

Creativitat (x) 0 0,0 1 7,7 
 

Taula núm. 15 Quan fa calor i 
sequedat el cargol fabrica un tap 
per…?  DEFENSAR-SE 

 
Escola Sadako 

N = 25 

 
Escola  Mediterrània 

N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 1 4,0 1 7,7 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 24 96,0 10 76,9 

Creativitat (x) 0 0,0 1 7,7 

     

Taula núm.16 Quantes banyes té? 
Compta-les UNA,DOS,TRES,QUATRE 

Escola  Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 17 68,0 9 69,2 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 8 32,0 2 15,4 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 



 

 

 

Taula núm. 17 Oi que no es diu 
banyes? Com n’hem de dir?  
TENTACLES 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 3 12,0 7 53,8 

Resposta a mitges    (/) 2 8,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 20 80,0 4 30,8 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 18 El cargol te quatre 
tentacles…Com son…?  
 DOS DE LLARGS I DOS DE CURTS 

 
Escola Sadako 

N = 25 

 
Escola  Mediterrània 

N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 11 44,0 1 7,7 

Resposta a mitges    (/) 7 28,0 4 30,8 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 6 24,0 6 46,1 

Creativitat (x) 1 4,0 2 15,4 
 

Taula núm. 19  A la punta dels 
tentacles llags hi té…?  ELS ULLS 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola  Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 6 24,0 8 61,5 

Resposta a mitges    (/) 1 4,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 17 68,0 4 30,8 

Creativitat (x) 1 4,0 1 7,7 
 

Taula núm. 20 Els tentacles li 
serveixen per…?  PER ORIENTAR-SE 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 6 24,0 0 0,0 

Resposta a mitges    (/) 1 4,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 17 68,0 9 69,2 

Creativitat (x) 1 4,0 2 15,4 
 

Taula núm. 21 El cargol per 
desplaçar-se té un…?  PEU 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 15 60,0 5 38,5 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 9 36,0 7 53,8 

Creativitat (x) 1 4,0 0 0,0 
 

Taula núm. 22 Per enganxar-se molt 
fort té la…?  BAVA 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 9 36,0 6 46,2 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 16 56,0 5 38,4 

Creativitat (x) 2 8,0 1 7,7 
 

Taula núm. 23 Pot desplaçar-se i no 
cau encara que estigui cap…?  CAP 
PER AVALL 

Escola  Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 1 4,0 0 0,0 

Resposta a mitges    (/) 2 8,0 0 0,0 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 22 88,0 13 100,0 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 

Taula núm. 24 El cargol té la boca a la 
part de davant del cos, sota els 
tentacles…?  CURTS 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola  Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 11 44,0 6 46,1 

Resposta a mitges    (/) 3 12,0 3 23,1 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 11 44,0 4 30,8 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Taula núm. 25 Els cargols  no tenen…  
DENTS 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 17 68,0 7 53,8 

Resposta a mitges    (/) 0 0,0 2 15,4 

No hi ha resposta o és incorrecta (–) 7 28,0 4 30,8 

Creativitat (x) 1 4,0 0 0,0 
 

Taula núm. 26 Quin és el menjar que 
més agarda als cargols…? COL, 
ENCIAM I HERBA 

Escola Sadako 
N = 25 

Escola Mediterrània 
N = 13 

Codi d’avaluació: Valor absolut Percentatge Valor absolut Percentatge 

Resposta completa  (+) 17 68,0 8 61,5 

Resposta a mitges    (/) 4 16,0 1 7,7 

No hi ha resposta o és incorrecta (-) 4 16,0 4 30,8 

Creativitat (x) 0 0,0 0 0,0 

 

 


